

市区
专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局 联合主办
东城区教育局

连词成文

妈妈早晨鸡蛋

市南海街小学一(5)班 卢思喆

早晨，温暖的阳光透过窗户打在我身上，把我叫醒了。吃完妈妈煮的鸡蛋，爸爸送我去上学了，在上学的路上，我听见树上的小鸟叽叽喳喳地叫着，就像唱着动听的歌儿，看见花丛中的蝴蝶在飞舞着，美好的一天开始啦！

(辅导老师 禄素莹)

市古槐街小学一(6)班 刘一诺

每天早晨上学前，妈妈都会给我准备一个鸡蛋、一片面包和一杯热牛奶，我问妈妈为什么每天都要吃鸡蛋？妈妈说：“因为鸡蛋可以让你变得聪明又健康。”我觉得妈妈说的对！所以，我保证每天把鸡蛋吃得干干净净！

(辅导老师 牛玲玲)

市毓秀路小学一(1)班 赵子乐

今天早晨，妈妈早早起床给我热了牛奶，还做了我最爱吃的鸡蛋饼。我一连吃了两个，吃完之后，我对妈妈说：“谢谢妈妈给我做了这么好吃的早餐！”妈妈开心地笑了。然后，我高高兴兴地去上学了。

(辅导老师 黄沛)

市五一路小学二(1)班 罗晨鹤

每天早上，妈妈都会起得特别早，因为她要为我们准备早餐。今天她起床之后，我也起床了，我问：“妈妈，我能帮上忙吗？”妈妈说：“可以呀，你就帮我煎鸡蛋吧！”我先从冰箱里拿了两个圆圆的鸡蛋，在平底锅里刷上油，然后把鸡蛋皮磕破，倒入平底锅中，不一会儿煎蛋就好了。我再撒上一点盐和孜然，那可真是人间美味呀！

(辅导老师 蒋晨媛)

市南关村小学一(3)班 周涵宇

每天早晨，我还在睡梦里的时候，妈妈就起来给我做好了早餐，然后再叫我起床。我刷牙洗脸后，妈妈端上了我最爱吃的煎鸡蛋和粥，我开开心心地吃了早饭。

(辅导老师 宋晓卫)

雨

市八一路小学五(1)班 袁牛牛

雪，是洁白的，也是寒冷的；风是和煦的，也是凛冽的；雾，是模糊的，也是神秘的。那么雨呢？

春天，雨是贵重的。细如牛毛的雨丝轻轻地、柔柔地飞落到大地、湖泊、海洋、山顶和房屋上。看，小草们正在努力地钻出地面，柳树抽出了新枝，迎春花也在准备吐出花苞，长出茂密的叶子……瞧！青蛙、狗熊打着呵欠，伸着懒腰，慢吞吞地钻出了温暖的巢窝，开始了新的闯荡。再看河里，河水冻了一个冬天，突然间得到了春雨的滋润，乐得咧开大嘴笑了，只见那大大小小的冰块顺流而下，淙淙的流水声仿佛是一首首动人的乐曲在回荡。在巍巍高山上，大片大片的绿色覆盖在那片黄土上。山下房屋屋檐上的冰凌开始融化，水滴顺着细细滑滑的雨丝向下流淌，像一颗颗断了线的珠子顽皮地蹦到了

地上的水坑里。春雨让整个世界都充满了生机。

夏天，雨是热情的。抬头望望，云好厚呀！云中的无数颗小雨点儿正探出小脑袋四处张望，看到哪儿干旱，便会飞快地奔到那里，聚集起来，变成身体强壮的大雨点儿，让干旱的庄稼重现生机；让胖胖的身体冲走大地的炎热，带来宜人的凉爽；让尘土飞扬的空气变得清新。听！哗哗的流水声中透露出雨水们欢快的心情！

秋天，雨是凉爽的。田野里，淅淅沥沥的秋雨清洗着成熟的果实，苹果、梨、柿子、玉米等一个个改头换面，等待着人们采摘。与此同时，秋雨也带来了阵阵凉意，提醒着人们多穿点衣服。

冬天，雨是意味深长的。冬雨虽然使人感到寒冷，可它却意味着来年是一个丰收年。

雨真是变化莫测，美妙无比呀！

(辅导老师 刘智明)

雄鸡唱天下



市南海街小学二(2)班 罗启航

(辅导老师 王文文)

致大周小学苏梦涵的一封信

市光明路学校四(6)班 毛臻钰

亲爱的梦涵姐姐：

你好！

送你的书，看完了吗？这几天天气有点儿冷，多注意保暖。这次，有机会和老师一起去你们学校参观，我们才成为了好朋友，也让我彻底改变了对乡村孩子的想法。你所在的教室，虽然学生人很少，也没有空调，但你们上课那种聚精会神的专注劲儿却着实感动了我，那么认真、那么用心，仿佛要一口气把所有的知识点都吞进肚子。

梦涵姐姐，你还记得吗？我聊天的时候问你：“你的成绩在全班排第几？”你肯定地回答：“可以排前三！”这个回答让我惊讶不已，那坚定的声音，那自信的眼神，在我脑海里不

停地徘徊，那时候，我就在心里默默下定决心，一定要好好学习，奋发向上，争取像你一样，学习成绩能在班级里名列前茅。

梦涵姐姐，虽然你们学校没有宽广的操场，没有先进的电子学习设备，但你们刻苦学习的精神给我留下了深刻的印象。我也要向你学习，在学习上更上一层楼，努力实现自己美好的愿望。

希望我们今后能互相联系，在学习上共同进步！

祝

学习进步，开心快乐！

朋友：毛臻钰

2021年1月22日

(辅导老师 王曼)

伯牙鼓琴

魏都区实验学校六(3)班 刘曦月

一天晚上，伯牙漫步在河边，却无心欣赏河边的美景。他不禁又想起了浑浊不堪的朝廷，心中又烦躁了起来。他是多么想找到一位真正的知己，与他游山玩水，品诗赏乐啊！于是，伯牙坐在河边，望着眼前的高山，拨动了琴弦。天地间顿时只剩下他的琴声了。

“妙啊！”一声喊声打破了这美妙的境界。伯牙惊诧地扭头一看，见是一位樵夫，便有些愠怒，却听到他说：“琴音高昂、美妙，像大山一样气势磅礴。”伯牙听了，很是惊奇，便又弹了一曲，却又被他猜了出来，两人都大笑起来。他们促膝长谈，谈人生，谈山水，一直谈到很晚。他们对着明月发誓，明年还要再来这里相聚。

一年的时间转瞬即逝，伯牙抱着琴，怀着满满的激动和喜悦，来到了河边，却听说那位樵夫名叫钟子期，两三个月前就离世了。他一下子愣住了，跌跌撞撞地走到了河边，望着天上的明月，仿佛又看到了钟子期的身影。他的心中又浮现出了高山，浮现出了流水，还有他那万年难遇的知音。他把他的悲痛，都化为了音符，流淌在天地间。他多么渴望再听到那声“妙啊”，多么渴望再在人群中看到他的脸。只有他自己知道，他摔了琴，弄断了弦，是为了祭奠自己的知音啊……

“钟期久已没，世上无知音。”此后，再也没有人听到过高山流水般的琴声了。

(辅导老师 李焕焕)

母爱

市南关村小学五(3)班 朱思怡

母爱是无私的，母爱是温暖的，母爱是幸福的。在人生道路上，是妈妈像阳光一样把我温暖；是妈妈像雨露一样把我滋润；是妈妈为我遮风挡雨。

妈妈用她那颗善良的心教我学会做人，教我脚踏实地，妈妈是我的灵魂，妈妈是我成功的向导，妈妈是我进步的动力。是我伟大、无私的妈妈让我在成功面前不骄傲，取得更好的成绩；是妈妈让我在失败面前不后退，不当逃兵；是妈妈告诉我，在痛苦面前不要软弱，坚强一些，一切都会雨过天晴。

妈妈那张被微风拂过，被雨水打过，被阳光照过的脸上，多了几道皱纹。当我成功时，当我进步时，当我有了优异的成绩时，妈妈的脸上会多一些欣慰的笑容，多一丝不易察觉的惬意。

我明白、我知道，那是望女成凤的希望，还有那浓浓的母爱。每当想起妈妈，我的心中不禁涌出一种感觉，这种感觉是妈妈给我的无私的爱，是妈妈千辛万苦的劳累，是妈妈为我操心时的疲倦，是妈妈给我无限理解与尊重。

我的妈妈在我的眼里是一个很坚强的女人，可能是因为性格，所以决定了她的命运，她可以吃其他女人吃不了的苦，做其他女人做不了的事。

这就是我妈妈，不平凡的妈妈，她是在我成长的道路不可缺少的一个人。

(辅导老师 杜丽洁)